
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 96

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO RELATIVO AI CONSUMI ENERGETICI.

Il giorno  13.07.2022 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fiori Francesca Robol Andrea

e consiglieriBaggia Monica Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Cristian
El Barji Assou Maule Chiara Zappini Federico
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Filosi Luca Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereBosetti Stefano Fernandez Andreas Serra Nicola
e consiglieriBozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia

Carli Marcello Maschio Andrea
Casonato Giulia Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno presentato dal  Consigliere  Robol,  successivamente 
sottoscritto dai Consiglieri  El Barji e Zappini,  nonché dalle Consigliere Chilà,  Fiori  e Casonato, 
collegato alla proposta di deliberazione di assestamento generale e controllo della salvaguardia 
degli equilibri di bilancio, relativo ai consumi energetici;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che nella proposta di deliberazione relativa all'assestamento generale per 
la  salvaguardia  degli  equilibri  di  bilancio  sono previste maggiori  spese per l'aumento dei  costi 
dell'energia elettrica pari ad euro 2.975.000,00 che si sommano ai 3.200.000,00 euro già a bilancio 
originario, ma vi sono anche maggiori trasferimenti correnti ad A.S.I.S. per euro 900.000,00, per 
contribuire anche in questo caso all'aumento dei costi energetici riferiti agli impianti sportivi; 

tenuto  conto  che,  l'emergenza  di  questi  mesi  generata  dal  corso  dei  prezzi 
dell'energia  si  innesta  sul  tema del  cambiamento climatico  e su quello  della  necessità di  una 
transizione verso lo sviluppo sostenibile; 

considerato  che  questi  presupposti  impongono  anche  al  Comune  di  Trento  di 
attuare,  con  un  approccio  sistematico,  il  miglioramento  continuo  della  propria  prestazione 
energetica comprendendo in questa l'efficienza energetica, nonché il consumo e l’uso dell’energia; 

rilevato  quanto appaia  necessario  procedere ad una analisi  approfondita di  ogni 
singola utenza dell’Amministrazione comunale, possibilmente operando una categorizzazione delle 
utenze sulla base della loro tipologia (ad es. uffici, impianti sportivi, illuminazione pubblica, scuole, 
sale pubbliche): si tratterebbe nello specifico di stabilire innanzitutto degli indicatori di efficienza per 
ogni  singola  utenza  che  permetterebbero  di  ipotizzare  successivamente  interventi  mirati  e 
adeguati.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. ad individuare, al più presto, le soluzioni organizzative migliori per sviluppare le competenze 
necessarie che siano in grado di monitorare ed analizzare costantemente i consumi energetici 
e di conseguenza proporre opportuni interventi di efficienza.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO RELATIVO AI CONSUMI ENERGETICI.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n. 29 (Angeli, Baggia, Bridi, Brugnara, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, Filippin, Filosi,  
Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maule, Panetta, Pedrotti, 
Robol, Saltori, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 13.07.2022 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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